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V říjnových volbách jsme si zvolili 
nové zastupitelstvo. V naší obci se 
voleb zúčastnilo 67,15 % oprávně-
ných voličů. Výsledky voleb jsou 
všeobecně známé, takže si jen 
připomeňme, že v pořadí jednot-
livců nejvíce hlasů získali Bc. Ra- 
dim Šnek (339), Ing. Kateřina 
Andělová (251) a Hana Rampáč-
ková (224) všichni tři ze Sdružení 
nezávislých kandidátů I. Čtvrtý 
nejvyšší počet hlasů získal Ing. Ra- 
domír Hrabě (217) ze Sdružení 
nezávislých kandidátů II. Na dal-
ších místech se umístili Ing. Mi- 
chal Markus (210), Ing. Jindřich 
Hrbáč (193) oba ze Sdružení ne-
závislých kandidátů I. Sedmý 
skončil Bc. Vladimír Vícha (192) 
z České strany sociálně demokra-
tické, osmá byla Ing. arch. Jana 
Grodová (186) ze Sdružení nezá-
vislých kandidátů II, devátá Šár-

STAROSTOU BYL ZVOLEN Bc. RADIM ŠNEK,
MÍSTOSTAROSTOU ING. RADOMÍR HRABĚ

ka Sendlerová (182) ze subjektu 
PRO OBČANY, desátá Mgr. Šárka 
Šoberová (172) ze Sdružení ne-
závislých kandidátů I. Více než sto 
hlasů získali ještě Karel Grim (146) 
ze Sdružení nezávislých kandidá-
tů II, Pavel Vícha (143) ze Sdružení 
nezávislých kandidátů I, Bc. Jakub 
Orlík (106) ze subjektu HLAS pro 
Branku a Jiří Remeš (105) ze sub-

jektu PRO OBČANY. Patnáctým za-
stupitelem se stal Milan Schreier 
(94) ze subjektu Hasiči Lidem.
Ve čtvrtek 6. listopadu se usku-
tečnilo v přísálí kulturního domu 
ustavující 1. zasedání zastupitel-
stva obce v tomto novém voleb-
ním období. Bylo samozřejmě 
přístupno veřejnosti a poměrně 
hodně občanů přišlo sledovat vol-
by nových představitelů obce. Sta-
rostou byl zvolen Bc. Radim Šnek 
a místostarostou Ing. Radomír 
Hrabě. Dalšími členy rady obce 
jsou Ing. Kateřina Andělová, Ing. 
arch. Jana Grodová a Ing. Michal 
Markus. Finanční výbor tvoří Ing. 
Kateřina Andělová (předsedky-
ně), Oldřich Markus a Hana Ram-
páčková. Kontrolní výbor bude 
pracovat ve složení Ing. Michal 
Markus (předseda), Mgr. Šárka 
Šoberová a Pavel Vícha.

Text a foto: Karel Stuchlík
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Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA

Zastupitelstvo schválilo jednací řád, volební řád 
pro volbu starosty a místostarosty aklamací, voleb-
ní komisi pro volbu starosty a místostarosty (Hana 
Rampáčková, předsedkyně, Ing. Kateřina Andělová 
a Bc. Jakub Orlík).

Zastupitelstvo obce stanovilo pro volební období 
2014 - 2018 funkci starosty obce jako funkci dlou-
hodobě uvolněného člena Zastupitelstva obce 
Branka u Opavy a funkci místostarosty obce jako 
funkci neuvolněného člena zastupitelstva.

Zastupitelstvo obce zvolilo pro volební obdo-
bí 2014 - 2018 do funkce starosty obce Branka  
u Opavy Bc. Radima Šneka a do funkce místosta-
rosty obce Branka u Opavy Ing. Radomíra Hrabě.

Rada obce vzala mj. na vědomí informaci Obvodního 
oddělení Policie ČR Hradec nad Moravicí o výsled-
cích měření radarem v Brance u Opavy v období čer-
ven až září, žádost SRZPŠ Branka u Opavy o veřejnou 
podporu v roce 2015, dokumenty z jednání valné 
hromady „Dobrovolného svazku obcí: ČOV a kanali-
zace Hradec nad Moravicí - Branka u Opavy“.

Vzala také na vědomí žádost SRZPŠ Branka u Opa-
vy o umístění hlídky na přechodu u základní školy 
a schválila podání žádosti (pověření) o možnost za-
stavování vozidel zaměstnancem obce k zajištění 
bezpečného přechodu dětí přes cestu.

Rada obce vzala na vědomí také „Dohodu o činnosti 
a umístění stavby v ochranném pásmu vodního díla 
č. 557/D/OP/2014“ uzavřenou mezi a. s. Severomo-

ravské vodovody a kanalizace Ostrava a obcí Branka 
u Opavy pro výstavbu parkovacích ploch (parkovi-
ště P 2), včetně prodloužení veřejného osvětlení, 
chodníků a odstranění přístřešku autobusové če-
kárny. Rada zplnomocnila starostu obce k podpisu 
této dohody.

Rada obce schválila uzavření mateřské školy v době 
od 29. prosince do 2. ledna.

Rada obce schválila doprovodné programy a fi-
nancování následujících obecních akcí: rozsvícení 
vánočního stromu v zahradě základní školy (usku-
teční se 30. listopadu), otevření lávky pro pěší přes 
řeku Moravici (7. prosince), divadelní představení  
v kulturním domě (21. prosince) a vánoční turnaj 
ve stolním tenisu (20. prosince).

Z usnesení schůze č. 41 rady obce dne 22. října 2014

Z usnesení 1. zasedání zastupitelstva obce dne 6. listopadu 2014
Zastupitelstvo obce zvolilo do Rady obce Branka  
u Opavy Ing. Kateřinu Andělovou, Ing. arch. Janu 
Grodovou a Ing. Michala Markuse.

Zastupitelstvo obce zvolilo Finanční výbor obce 
Branka u Opavy ve složení Ing. Kateřina Andělová 
(předsedkyně), Oldřich Markus a Hana Rampáčková.

Zastupitelstvo obce zvolilo Kontrolní výbor obce 
Branka u Opavy ve složení Ing. Michal Markus 
(předseda), Mgr. Šárka Šoberová a Pavel Vícha.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí rezignaci 
Ing. Ivo Widhalma na funkci člena revizní komise 
v Dobrovolném svazku obcí pod názvem „ČOV  
a kanalizace Hradec nad Moravicí - Branka u Opa-
vy“. Zastupitelstvo pověřilo zastupováním obce  

v tomto dobrovolném 
svazku v revizní komisi  
Ing. Radomíra Hrabě.

Zastupitelstvo obce sta-
novilo termín 2. zasedání 
zastupitelstva na čtvrtek 
11. prosince 2014 v 19.00 
hodin v přísálí kulturního 
domu.

S celým zněním usnesení  
z jednání rady a zastupitel-
stva se můžete seznámit 
na obecním úřadě nebo 
na našich webových strán-
kách www.branka.eu.      (r)
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KOLIK ZAPLATÍME ZA STOČNÉ?
Poplatek za úhradu nákladů spojených s  čištěním odpadních vod 
(stočné) na k. ú. Hradec nad Moravicí a k. ú. Branka u Opavy je sta-
noven na základě finanční analýzy z roku 2008, která byla přílohou  
k žádosti o podporu na projekt „Odvádění a likvidace odpadních vod 
obcí Hradec nad Moravicí a Branka u Opavy“. Pro rok 2015 činí cena 
stočného 27,10 Kč/m3 + DPH platná ke dni fakturace. Výše poplat-
ku (stočného) byla schválena na jednání valné hromady „Dobrovol-
ného svazku obcí:  ČOV a kanalizace Hradec nad Moravicí a Branka 
u Opavy“ dne 21. října t. r.             Ing. Karel Hanák, předseda svazku

ZVEME VÁS VŠECHNY NA
ROZSVÍCENÍ 
VÁNOČNÍHO 

STROMU
V první adventní neděli 30. lis- 
topadu vás vedení obce zve na 
slavnostní rozsvícení vánoční-
ho stromu v zahradě naší zá-
kladní školy. Od 15.00 hodin 
bude probíhat malý vánoční 
jarmark a atmosféru nám zpří-
jemní děti základní školy kul-
turním vystoupením. 

Přijďte přivítat Vánoce!

Už od října nacvičují děti program, kterým vám chtějí 
udělat radost a navodit vánoční atmosféru. 

Přijďte se podívat, co si letos připravily! 
Vedení obce a základní a mateřská škola vás zvou na 

ADVENTNÍ KONCERT
Koná se v sobotu 13. prosince v kulturním domě 

a program začíná v 15.00 hodin. 

ZIMNÍ PROVOZ 
SBĚRNÉHO DVORA

Upozorňujeme na změnu provoz-
ní doby sběrného dvora na Žižko-
vě ulici v Hradci nad Moravicí (are-
ál 1. Hradecké zemědělské a.s.), 
který můžete na základě dohody 
mezi vedením Hradce nad Mora-
vicí a Branky u Opavy využívat. 
Od prosince do konce února 
bude otevřeno pouze jednou 
týdně, a to v sobotu od 8.00 do 
12.00 hodin.
Ve sběrném dvoře můžete zdar-
ma odložit domácí velkoobjemo-
vý odpad a biologický opad ze 
zahrádek. Stavební suť je v men-
ším množství zdarma, za přívěsný 
vozík za osobní automobil zapla-
títe 100 Kč.                                    (oú)

NEDLUŽÍTE 
ZA ODPAD?

Do 30. září bylo třeba zaplatit 
poplatek za odvoz odpadu. Ne 
všichni občané to stihli. Ti, kte-
rým se to z jakýchkoliv důvodů 
„nepovedlo“, byli k zaplacení 
vyzváni písemně. Pokud mezi 
takové patříte, pak vás žádáme, 
abyste urychleně svůj dluh vy-
rovnali. Jako dlužníci můžete 
mít zbytečné starosti.            (oú)

OPĚT BUDE 
TŘÍKRÁLOVÁ 

SBÍRKA
Loni pět skupin koledníků vybra-
lo při tradiční Tříkrálové sbírce  
mezi občany naší obce 27 925 Kč. 
Charita upozorňuje, že opět na 
přelomu roku se koledníci vyda-
jí po vsi a předem děkuje všem, 
kteří jim do pokladničky přispějí 
jakýmkoli finančním obnosem na 
dobročinné účely.                     (oú)
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MÍSTOSTAROSTOU JE ING. RADOMÍR HRABĚ
tady byla skupina lidí, kterým jsem 
fandil, a podle mého názoru to 
dělali a dělají dobře. Když přišla 
nabídka, abych byl zařazen na 
kandidátku, tak jsem s tím neměl 
problém a bylo to.“
Měl jste představu, co bude, bu-
dete-li zvolen?
„Zdravé jádro bývalého zastupitel-
stva to dělalo tak, jak se mi to líbi-
lo. Chtěl jsem je v této jejich snaze 
podpořit.“
Máte už rozděleny „sféry vlivu“ 
se starostou? Jaká je vaše dělba 
práce?
„Jsem úplně na začátku. Nejdříve 
chci získat potřebné informace  
o vedení obce, sám pro sebe je ana-
lyzovat a teprve potom se mohu  
s panem starostou domluvit, jak 
taková dělba práce mezi námi dvě-
ma bude vypadat. Zatím nemáme 
přesně specifikováno co, jak a kdo. 
Preferuji analytický přístup, to zna-
mená seznámit se s věcmi, hledat 
optimální návrh řešení, realizovat 
ho, vyhodnotit jeho dopady a na 
jejich základech třeba i pozměnit 
přijaté řešení nebo posunout ho 
trošku někam jinam.“
Co se vám jako občanovi Branky 
líbí na své obci?
„V prvé řadě to, že je samostatná.  
A taky to, že v čele stojí člověk, kte-
rý může své plány realizovat déle 
než čtyři roky. To je obrovská vý-
hoda, protože je hodně věcí, které 
časově překračují čtyřletý horizont 
jednoho volebního období. Není to 
jenom starosta, ale celý tým okolo 
něj, který může pokračovat ve své 
práci. Jak jsem je poznal, nejsou 
to lidé, kteří stavějí nějaké vzdušné 
zámky, ale dělají věci, které jdou 
realizovat a které přispívají lidem 
v obci pro jejich lepší osobní život  
i pro to, aby Branka byla hezčí. 
Vím, že tu máme spoustu problé-
mů. Vezměte si jen situaci od pod-

bodně rozhoduji, co chci dělat a co 
nechci dělat, nedělám.“
Figuru máte na basketbal. Hrál 
jste ho někdy?
„A víte, že rekreačně jsem ho hrál. 
Taky jsem v dresu Příbora kopal do 
mičudy. Rád si zahraju tenis, ping-
-pong ...“
Pořád čekám, kdy přijde řeč na 
kolo!
„Kolo? To považuji za takovou něja-
kou normální výbavu obyčejného 
člověka. Vezmu kolo a projedu se, 
vezmu brusle a trochu si zabruslím. 
Prostě, hýbu se. Taky mám psa, se 
kterým chodím na procházky. To 
všechno nepovažuji za koníčka, 
to je takový každodenní relax. Ne-
mám rád nic nedělat, nedej bože 
sedět u televize!“

Jestli se nepletu, letos jste poprvé 
kandidoval do zastupitelstva?
„Dělat politiku nikdy nebylo mým 
snem.“
Co vás k tomu teď přivedlo? Ně-
kdo vás na tu myšlenku přivedl 
nebo jste se sám rozhodl?
„Člověk se vždycky musí sám roz-
hodnout. Ale přece jen impuls při-
šel „zvenčí“. Minulé volební období 

Někdo se v Brance narodí, někdo 
přistěhuje a někoho sem zavolá 
hlas srdce. „V roce 1978 jsem po-
prvé vystoupil na nádraží v Brance 
z vlaku“ - prozradil mi nový mís-
tostarosta Ing. Radomír Hrabě. 
„Po nějakém čase jsem se tu přiženil  
a po svatbě čtyři roky bydlel. Pak 
jsme se přestěhovali do Opavy, ale 
teď už zhruba deset let bydlíme 
opět v Brance.“ Vy jste rodákem od-
kud? „Já jsem takový světoběžník. 
Narodil jsem se v Přerově, žil chvilku 
na severu Čech v Mimoni, podstat-
ně déle v Příboře, studia a první 
zaměstnání jsem absolvoval v Brně  
a pak přišla Opava a Branka.“

Svou profesí je Ing. Radomír Hrabě 
strojař. Vystudoval Vysoké učení 
technické v Brně, promoval v roce 
1980. Začínal v brněnské poboč-
ce výzkumně vývojového ústavu 
Elitex Liberec, jedním z dalších 
milníků profesního života byly 
roky strávené v opavském závo-
dě Olšanských papíren (dnes Mo-
del Obaly) a posledních zhruba 
patnáct let pracuje ve Fulneku ve 
firmě VVM - IPSO s.r.o. Ta se orien- 
tuje především na zpracování 
plechů nejmodernějšími tvářecími 
technologiemi. Je odpovědný za 
technickou přípravu výroby. My-
slíte si, že vedle práce ve Fulneku 
budete míst dost času i na práci 
místostarosty? „Nic, jiného mi ne-
zbývá, než abych si ten čas našel. Je 
to soukromá firma a musím udělat 
to, co se ode mě očekává. Jestli den-
ně pracuji šest nebo dvanáct hodin, 
už tak podstatné není, takže záleží 
na mně, jak s časem hospodařím.“

Chcete prozradit něco o svých zá-
jmech? Máte nějakého koníčka?
„Nechodím na ryby, nestřílím, ne-
hraju šachy ...“
Počkejte, nechtěl jsem slyšet vý-
čet toho, co neděláte!
„Dělám od všeho trochu. Já se svo- (pokračování na str. 10)
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V sobotu 15. listopadu uvítala 
Velká dvorana hradeckého zám-
ku nové občánky Branky u Opavy 
a Hradce nad Moravicí. Společný 
slavnostní akt se v této podobě 
konal již podruhé. V úvodu se mi-
lým vystoupením představily děti 
z hradecké mateřské školy. Všech-
ny děti, rodiče a četné rodinné 
příslušníky pozdravil člen zastu-
pitelstva a rady města Hradce nad 
Moravicí Jan Horák. Zdůraznil dů-
ležitost harmonické výchovy dětí 
v rodině a popřál těm nejmenším 
šťastná léta jejich dětství. 
Branecké děti přivítal místosta-
rosta Ing. Radomír Hrabě, který 
každé mamince popřál hodně 
radosti z toho malého zázraku, 
který drží v náručí. Spolu s Jaro-
slavou Steigrovou předal rodi-
čům pamětní list na tuto událost  
i malý dárek, který dětem věno-
valo vedení obce. Našich nových 
občánků se ve Velké dvoraně 
představilo pět - Tomáš Vítek, 
Ondřej Mainuš, Valentýna Mol-
nárová, Tomáš Staněk a Eva Hla-
číková. Ať se jim na světě a hlavně 
v Brance líbí! 

Text a foto: Karel Stuchlík

       VÍTÁNÍ 

  OBČÁNKŮ
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SRPZŠ před třemi lety založil v Brance novou tradici běžeckých závo-
dů na hřišti. Letos se v neděli 21. září konal již třetí ročník SPORTOV-
NÍHO ODPOLEDNE a opět to byl souboj s vrtochy počasí. To nakonec 
bylo po dobu závodů výborné. Na start se v jednotlivých kategoriích 
postavilo 25 dětí z naší mateřské a základní školy. O výbornou at-
mosféru se postarali rodiče, příbuzní i závodníci, kteří zrovna nestar-
tovali. Bojovalo se na doraz a tak je pochopitelné, že vedle zářících 
vítězů byly k vidění i slzy těch, kterým se to nepovedlo podle jejich 

(pokračování na str. 7)

LOUČENÍ S LÉTEM NA BĚŽECKÉ 
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představ. V kategorii „školkařů“ zvítězil mezi 
chlapci Samuel Hudeczek a z děvčat byla nej-
rychlejší Lucie Kuzníková. V nejmenší školní 
kategorii dětí z první třídy zvítězila Natálie 
Nováková, mezi druháky vybojoval vítězství 
Filip Bárta, ze třetí třídy byla suverénní Iveta 
Černíková a mezi nejstaršími kralovali Aleš 
Volf a Klára Bártová. Radost těch nejlepších 
na stupních vítězů byla veliká, navíc byla 
umocněna skutečnými medailemi a diplomy. 
Bylo to vydařené rozloučení s létem. Teď už 
děti mají jiné starosti, o kterých se koneckon-
ců píše i v tomto čísle zpravodaje.

Text: Lenka Markusová, foto: Karel Stuchlík

V polovině října připravilo SRPZŠ 
za hospodou v Brance velké „dý-
ňování“. Začalo ve čtyři hodiny od-
poledne trošku nesměle, protože 
nás nejprve postrašil prudký déšť. 
Neodradil však zájemce o společné 
vyřezávání dýní. Sešlo se nás nako-
nec tolik, že jsme zaplnili celý pro-
stor. Vyfotili jsme se ještě za světla, 
ale teprve večer se vyřezaní „bubáci“ 
ukázali v plné kráse. Stačilo se projít 
po Brance a hned bylo poznat, kdo 
se „dýňování“ zúčastnil.
Text: Lenka Markusová, foto: Jar. Mainušová

„DÝŇOVÁNÍ“ ZA HOSPODOU

(pokračování ze str. 6)

TRATI V REŽII SRPZŠ
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 

BRANECKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Obecní úřad Branka u Opavy, 

tiskne OPTYS s.r.o.  
Uzávěrka tohoto čísla byla 20. 11. 2014.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 1. 
Své příspěvky dodejte na Obecní úřad 
Branka u Opavy nebo pošlete e-mailem 
na adresu: obec@branka.eu

Podzim přinesl plnou paletu pestrých barev, kterými jsme si vyzdo-
bili naši mateřskou školu. V prvních dnech si nově nastupující děti 
zvykaly na nové prostředí a kamarády. Neobešlo se to bez slziček, 
ale ty neměly dlouhého trvání. Když se děti rozkoukaly, tak se za-
čaly zapojovat do široké nabídky toho, co pro ně školka připravila. 

16. září školáčci vystoupili společně s dětmi ze základní školy na slav-
nostním setkání s jubilanty naší obce. K vystoupení připojily upřímné 
přání a drobný dáreček. 

3. října základní škola přivítala kamarády z družebního Kornowace 
v Polsku. Polští hosté zavítali také na prohlídku naší mateřské školy. 

Dětem se velmi líbilo „dýňování“, které 
jsme si uspořádali 7. října. Poděkování pa-
tří všem, kteří nás podarovali svou úrodou, 
abychom mohli vytvořit naše „dýňáčky“. 
Sešlo se nám dvacet plodů, které jsme dle 
fantazie vyřezali a přizdobili. Děti se do 
této činnosti zapojily s velkým nasazením 
a na své výrobky, které si můžete prohléd-
nout na našich webových stránkách, byly 
právem pyšné. Škoda, že tato výzdoba je 
omezena krátkou trvanlivostí dýní. 

8. října již tradičně proběhlo vánoční fotografování, o které byl vel-
ký zájem a vánoční přáníčka jistě potěší naše babičky a dědečky. 

V pěkných podzimních slunečných dnech 
jsme ještě využívali školní zahrady ke hrám, 
než nám ji přikryje sněhová nadílka. Také jsme 
sbírali kaštany a jiné podzimní plody. Pozoro-
vali jsme změny v okolní přírodě, které jsou  
s podzimem spojeny. 

V pondělí 13. října jsme vyrazili do polí pou-
štět draka. Měli jsme štěstí na větřík a náš 

dráček opravdu vzlétl a my jsme 
se proběhli s ním. Bylo to velmi 
pěkné a veselé dopoledne. 

Ve čtvrtek 16. října k nám poprvé 
v tomto školním roce přijelo diva-
délko  Smíšek s pohádkou „Příbě-
hy robotíka Šroubka“. 

V říjnu byla zahájena činnost 
zájmových kroužků. V tělový-
chovném děti poprvé navštívily 
tělocvičnu v základní škole, při 

seznamování s anglickým jazykem zvládly první slovíčka a ve vý-
tvarném kroužku namalovaly první práce s podzimní tématikou 
do výtvarné soutěže „Barevný podzim“. 

Než se nadějeme, nastane čas adventní. Už jsme zahájili přípravu 
programu na tradiční vystoupení v kulturním domě. 

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka MŠ 

ŠAMU (Štítinská akademie múzic-
kých umění) se v Brance představí 
hrou francouzského dramatika Eri-
ca Assouse RODINNÉ TAJEMSTVÍ. 
Pierre, úspěšný skladatel a textař, 
má syna Quentina, který se zami-
loval do krásné Clémence. Přípravy 
na sňatek jsou v plném proudu, 
avšak Clémence začíná pochybo-
vat. Je totiž zamilovaná do jeho 
otce! Jak ale říct synovi pravdu? 
Komedie o tom, že každý je jednou 
postaven před rozhodnutí, zda je 
lepší říct pravdu do očí, nebo milo-
srdně lhát. 
Na přehlídce ochotnických divadel 
ŠTIVADLO 2014 ve Štítině jsme za tu- 
to hru obdrželi devět ocenění a zá- 
roveň doporučení postupu na celo-
státní přehlídku Krakonošův diva- 
delní podzim ve Vysokém nad Ji-
zerou. (Tuto přehlídku jsme v roce 
2012 vyhráli hrou DOKONALÁ 
SVATBA a v roce 2013 hrou RODINA 
JE ZÁKLAD STÁTU a postoupili tak 
na Jiráskův Hronov.

Jiří Zdrálek, režisér ŠAMU

KULTURNÍ DŮM BRANKA 
neděle 21. prosince, 17.00 h.

vstupné 50 Kč

PŘIJEDE DIVADLO



9

                                  ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavy

NEZAPOMENUTELNÝ DEN S HOSTY Z KORNOWACE 

ŠKOLNÍ DRUŽINA 
V pondělí 6. října proběhlo pro mladší 
žáky sportovní zábavné odpoledne se 
zvířátky. Děti besedovaly o zvířatech a 
jejich ochraně, připomněly si, že i zvířata 
jsou součástí naší planety a v kalendáři 
mají i svůj Mezinárodní den zvířat. Spo-
lečně si pak zahrály závodivé hry se zvíře-
cí tematikou. Na závěr obdržely všechny 
děti malou odměnu. 
V pátek 17. října jsme připravili pro žáky 
turnaj v piškvorkách. Soutěžilo se ve 
dvou kategoriích - mladší žáci 1. a 2. roč-
ník a starší žáci 3. - 5. ročník. Nejlepší hrá-
či obdrželi drobné ceny. 
V říjnu jsme se zapojili s dětmi v zájmovém kroužku do výtvarné soutěže „Barevný podzim 2014“, kterou 
každoročně pořádá Dům dětí a mládeže v Ostravě-Porubě. 
V dívčím klubu vyráběla děvčata srdce do výtvarné a literární soutěže „Srdce s láskou darované“ (na 
snímku). Pořádají ji ANTECOM s. r. o., vydavatel časopisu AGE, OPTYS, spol. s. r. o., a Studio Ypsilon. 

Text a foto: Helena Cihlářová, vedoucí vychovatelka školní družiny 

V rámci projektu „Polsko-české 
dobrodružství s vědou“ na nás 
čekal poslední společný program 
s polskými kolegy. Byl opět zamě-
řen na matematiku a samozřejmě 
v něm nechyběla legrace a zába-
va. Tentokrát byla hostitelem naše 
škola. Jelikož loňští páťáci už ode-
šli na vyšší stupeň, zapojili jsme 
do projektu ty letošní, kteří si to 
náležitě užili. Odnesli si spoustu 
nezapomenutelných zážitků. 
Po příjezdu provedla ředitelka 
Mgr. Hana Šatalová naše hosty po 
škole. Ve své třídě už na ně čekali 
páťáci, kteří nejprve předvedli ho-
dinu matematiky s využitím inter-
aktivní tabule pod vedením paní 
ředitelky. Poté si mohli polští žáci 
sami vyzkoušet práci na interak-
tivní tabuli. Ve své škole ji nemají a 
byli z ní doslova uneseni. 
V půlhodinové přestávce na sva-
činku nás polská výprava překva-
pila bohatým občerstvením, s nímž 
jsme nepočítali. Měli jsme nachys-

tané koláče (děkuje-
me za ně cukrárně 
KAMAHAJ) a pití. Dě- 
ti nevěděly, co mají 
ochutnat dřív. Z ma- 
lé svačinky se tak sta- 
la vydatná hostina. 
Pak už jsme se vrhli 
na zábavné hry v tě-
locvičně. Žáky jsme 
rozdělili do skupin 
tak, aby v nich byli 
společně naši i Polá- 
ci. Nejprve na děti čekal běh s pál- 
kou, na které byl položený teni-
sový míček. Další disciplíny byly 
o obratnosti a přemýšlení. Děti 
musely například přebírat fazole 
a čočku, skládat puzzle, poskládat 
zápalky do krabičky nebo najít 
správnou cestu z bludiště. Každá 
disciplína byla bodovaná a tři nej-
lepší družstva byla oceněna ma-
lými dárečky. Na závěr se tančilo 
ve dvojicích s míčkem, u čehož si 
všichni užili hodně legrace. Pro-

gram v tělocvičně připravila Hele-
na Cihlářová. 
Už trošku unaveni jsme se přesu-
nuli do družiny, kde si žáci mohli 
společně pohrát. Na ty naše čekalo 
další polské překvapení v podobě 
krásných dárečků. Pak už nezbylo 
než se rozloučit a poděkovat za 
krásný den. Ale neloučili jsme se 
natrvalo. Předběžně jsme se do-
mluvili na společném výletu, na 
který se už teď moc těšíme.  

Text a foto: Mgr. Veronika Týnová 
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VÁNOČNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISU
V sobotu 20. prosince se opět promění sál kulturního domu ve 
sportovní halu. Uskuteční se již VIII. ročník VÁNOČNÍHO TURNAJE 

VE STOLNÍM TENISU. Připra- 
vuje ho vedení obce pro děti  
i dospělé. Ale nebude se je-
nom hrát! Také letos pořadate-
lé připravili pro děti různé do-
vednostní soutěže, aby se malí 
dobře pobavili a v netradičních 
disciplínách mohli bojovat  
o ceny. Děti do 15 let začínají 
v 9.00 hodin, dospělí v 10.00 
hodin. Přihlásit se můžete na 
obecním úřadu (553 787 011) 
nebo přímo na místě.          (oú)

zimu do jara, kdy v topné sezoně se drží 
nad Brankou smog a je tu nedýchatelné 
ovzduší. Musíme se s lidmi dát dohromady 
a třeba jen tuto nepříznivou situaci změ-
nit. Vím, že to není jednoduché.“
Co ještě podle vás Branka potřebuje?
„Potřebuje, aby tu lidé spolu více kamarádi- 
li, aby se na sebe smáli, byli veselejší, aby ne- 
preferovali jen své osobní zájmy. Není dáv-
no doba, kdy si každý před svým domem 
zametl chodník, posekal trávu a v zimě 
odházel sníh. Dnes mnozí čekají, až to 
„zařídí“ obec. Běda, jestli to není okamžitě  
a podle jejich představ. To jsou věci, na kte-
ré nepotřebujeme ani evropské dotace, ani 
usnesení zastupitelstva. Jsme svobodní lidé 
a každý se může rozhodnout sám. Může se 
rozhodnout jen a jen ve svůj prospěch nebo 
ve prospěch těch, se kterými okolo sebe žije. 
Pro to druhé se chci angažovat.“

Připravil a foto: Karel Stuchlík

MÍSTOSTAROSTOU JE 
ING. RADOMÍR HRABĚ
(pokračování ze str. 4)

FOTOSOUTĚŽ SKONČILA
Do fotosoutěže, o níž jsme vás pravidelně informovali, bylo 
zasláno shruba 120 fotografií z naší obce a okolí. Soutěže se 
zúčastnilo sedm fotografů, nejvíce snímků zaslala Renáta Ju-
chelková. Fotky, které byly vybrány, budou použity v obec-
ním kalendáři na rok 2015. Autoři nejlepších třech snímků 
budou odměněni.                                                                                (oú) 
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TIPY PRO VÁŠ 
VOLNÝ ČAS

neděle 30. listopadu
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMU
Program začíná v 15.00 h. na zahradě zá-
kladní školy. Občerstvení zajištěno. Pořádá 
vedení obce.

sobota 6. prosince
HON A POSLEDNÍ LEČ
Sraz v 8.30 h. před kulturním domem, pořá-
dá Myslivecký spolek Kalvarie.

neděle 7. prosince
SLAVNOSTNÍ UVEDENÍ 
NOVÉ LÁVKY PRO PĚŠÍ 
DO PROVOZU
Nová lávka přes Moravici, hraje Dechový 
orchestr Hradec nad Moravicí, program a za-
bijačkové občerstvení. Pořádá vedení obce.

sobota 13. prosince
ADVENTNÍ KONCERT
Kulturní dům, začátek v 15.00 h., pořádá ve-
dení obce a základní a mateřská škola.

sobota 20. prosince
Vánoční turnaj ve stolním 
tenisu
VIII. ročník tradičního turnaje pro děti i do-
spělé, kulturní dům, pořádá vedení obce.

neděle 21. prosince
RODINNÉ TAJEMSTVÍ
Představení divadelního souboru ŠAMU 
Štítina v kulturním domě, komedie fran-
couzského dramatika Erica Assouse. Pořádá 
vedení obce (více na str. 8).

David Bátor
RODÁCI
(občanům Branky)

Vidím vás, milí rodáci,
je konec léta, scházíme se
po práci v Branecké hospodě,
zasedneme k jedinému stolu,
básníci, muzikanti, malíři,
lidé obyčejní, všichni jsme 
tu najednou spolu ... ...
zedník Boris Schulz

Vladimír Vícha umí v historii číst,
řidič Machovský má dobré plíce,
taky umí udělat chutné jitrnice,
myslivec Jura Šnek nemá mnoho
volných chvil – s bagrem se sžil,
Radim Šnek – kamizolka zelená,
trefí i po tmě srnce nebo jelena,
to velitel hasičů Jenda Dubový
včelám svým vždycky vyhoví
a Remešové mladí s motorkami
tep svůj navždy sladí…
 Josef Fresser ruku ti podá,
Jana Grodová svým úsměvem
dobrou náladu ti dodá,
Dalibor Juchelka přes skla
silných brýlí spatří požár 
na osmé i desáté míli…
Šárka Sendlerová se usměje
a k životu ti přidá více síly,
přespolní chlape, moc tu
pantem nemel, na pivo
dorazil i náš Vašek Demel,
opět vás vidím, milí rodáci,
je konec léta, scházíte se 
po práci v Branecké hospodě,
jen já tam v koutě na své židli
chybím, snad jednou odhodím
ty nemožné berle, potom vás opět 
všechny uvidím na zemi i v nebi!

vytáhne eso z rukávu,
jeho bratr, řezník Pulda
zvedne pivo nad hlavu,
kronikář Kuzník vzpomíná
na Bezruče, Kanclíře, Grima,
Vašek Chovanec kouří své
nejdelší cigarety na světě,
Zdeněk Včelka černým 
vtipem do srdce bodne tě,
Kykýn Včelka po bále
vede koně z maštale,
Batěk má zvláštního kníra,
připomíná mušketýra,
slévač Řemelka Antonín
potem a kořalenkou voní,
šichta zas někomu končí,
šichta zas někomu začíná,
z Braneckých železáren 
dorazí šuhaj Jura Březina
a Anděl s ďáblem v těle
roztáčí směle kola štamprliček ...
Olda Markus tváří se vždy vesele,
Milan Markus funí jako býček,
Holuša s Theimrem mají formu
Danek Plachký přišel na čep
Smejkal dnes nemá uniformu,
Zdeněk Hrbáč - pěvec z kostela -
v neděli prostě nikdy nedělá,
Josef Křesťan má ostrý hlas i hvizd,

ROSTISLAV HERRMANN VYSTAVOVAL 
V OPAVĚ V minulém čísle zpravodaje jsme vám představili 

„doktora, který i maluje a fotografuje“. To druhé 
potvrdil v listopadu, kdy v Obecním 
domě vystavoval své fotografie ze 
španělského Tenerife.  Návštěvu tam-
ního národního parku si Herrmannovi 
nadělili k 20. výročí své svatby. Koupat 
se tam prý nedalo, a proto každé ráno 
vyráželi do hor. Sopky Pico de Teide  

(3 717 m) a Pico Viejo (3 134 m) vyzařují strohou krásu. Neopakovatelná 
pustina jistě zaujala i návštěvníky výstavy.                         Text a foto: Karel Stuchlík



V letech první republiky i za oku-
pace přecházeli dělníci pracující v 
Braneckých železárnách a bydlící 
v Trňáku i další občané Branky na 
druhou stranu řeky po provizorní 
lávce sestávající z několika fošen. 
Ty několikrát velká voda odnesla. 
Ani po válce nebyly prostředky na 
stavbu nové lávky. Teprve v roce 
1953, když byl ředitelem Miloslav 
Vavrečka, postavily Branecké žele-
zárny visutou lávku, která se stala 
bezpečným přechodem přes řeku. 
Při jejím zprovoznění byla velká 
sláva. Vyhrávala dechová hudba 
z Hradce a lidé si na trávníku i za-
tancovali. Továrna se o lávku peč-
livě starala a zajišťovala potřebné 
opravy. Avšak jen do doby, kdy ji 
předala (včetně péče o údržbu) 
městu Hradec nad Moravicí. Pro-
blém vyvstal, když se obec Branka 
u Opavy k 1. lednu 1994 osamo-
statnila. Životnost lávky byla pro-

Vedení obce zve všechny občany na

SLAVNOSTNÍ UVEDENÍ NOVÉ 
LÁVKY PRO PĚŠÍ DO PROVOZU

Přes Moravici můžete poprvé oficiálně přejít v neděli 7. prosince ve 14.00 h.,
 kdy u nové lávky bude vyhrávat Dechový orchestr Hradec nad Moravicí, 

slavnostní událost pozdraví svou básní David Bátor, 
vystoupení dětí základní školy z Branky a další hosté. 

K dobré atmosféře jistě přispěje i připravené zabijačkové občerstvení.

šlá a naše obec ji na základě zna-
leckého posudku nepřevzala. Měla 
být z bezpečnostních důvodů uza-
vřena. Sloužila však lidem i nadále 
a obec zajišťovala jen nejnutnější 
opravy. Využívalo ji daleko více lidí 
než v letech, kdy zářila novotou. 
Vedení Branky se všemožně snaži-
lo zajistit sdružené prostředky na 

stavbu nové lávky. Peníze se neda-
řilo zajistit a tak stará lávka slou-
žila až do roku 2014, kdy ji Hradec 
nad Moravicí převedl obci Branka 
u Opavy. Svou nejnovější kapitolu 
začala psát letos na podzim, kdy 
na místě staré lávky byl vybudován 
nový moderní přechod.

Josef Fresser

KDYSI SE TU 
CHODILO JEN PO FOŠNÁCH


